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2009-ben a Babits Mihály Mővelıdési Ház és Mővészetek Háza a korábbi években már 
megszokott színvonalon, megtervezett rendezvénynaptára alapján végezte munkáját. 

A szakmai munka humánerıforrás feltételei már az elızı évben kialakultak. Minimumra 
csökkentett létszámmal (27 fı) az intézmény tárgyi, személyi és pénzügyi feltételeinek, 
lehetıségeinek maximális kihasználásával, a folytonos változások és nem utolsó sorban az 
AGORA program megkezdésének bizonytalansága terhét cipelve mégis csak: programjában 
gazdag, eredményességében jónak minısíthetı látogatottságában pedig átlagos évet zárt. 

A belsı tartalékok sokszor végletekig való mozgósítása többször is, egészen kimagasló 
sikert eredményeztek. Így a város életében egyedülálló Munkácsy, majd a Székely Bertalan 
kiállítás, a Szent László Napok sikere és az 5 éves megfeszített munka beérését igazoló Szüreti 
Napok „Kiváló minısítéső fesztivállá” nyilvánítása. 

Ugyanakkor súlyos gondokkal kellett szembe nézni; úgy, mint a Mővészetek Háza 
mőszaki állapotának folyamatos romlása – vakolatomlás, a külsı díszburkolat lepusztultsága, a 
főtés és világítás minısíthetetlen állapota, a belsı karbantartás, festés hiánya, az egész 
intézményre jellemzıen a számítógépek katasztrofális állapota és hiánya, a berendezések 
amortizálódása. 

2009-es évben semmiféle felújításra, beruházásra, nagyobb eszközök pótlására nem 
került sor, egyrészt a pénzhiány, másrészt pedig az AGORA program megvalósításától várva 
mindezen gondok megoldását. 

Az év folyamán két fı üres állás betöltésére sem volt lehetıségünk (létszámstop), így e 
feladatköröket is átcsoportosítással kellett megoldanunk, ami különösen a Mővészetek Háza 
életét nehezítette. A „létszámhiányt” az AGORA megvalósítása során meg kell oldani! 

Némileg javított a helyzeten a Pécs 2010 Európa Kulturális Fıvárosa „Új munkahelyek a 
sikerért” regionális munkaerıpiaci program keretében megpályázott 2 fı munkába állása, de ez 
nem jelent megoldást. 

Beszámolónkban a Mővelıdési Ház, Mővészetek Háza, Mozi és Tourinform rutinszerően 
hagyományos, a közönség és az intézményt használók körében megszokott és elvárt programok, 
szolgáltatások (színház, koncertek, kiállítások, komolyzenei hangversenyek, mősoros 
rendezvények, ismeretterjesztı és szórakoztató elıadások, sorozatok, gyermek és ifjúsági 
mősorok, akciók, versenyek, családi és társadalmi rendezvények szervezése, bonyolítása, 
filmvetítések, állandó közösségek támogatása, civil szervezetekkel való kapcsolattartás, 
munkájuk segítése, külsı rendezvények fogadása stb.) eredményességérıl, megvalósulásáról és 
statisztikai adataikról a 2009-es év a számok tükrében címő fejezet ad áttekintést. 
 Az alábbi rendezvényekrıl, eseményekrıl, pályázatokról azonban fontosnak tartjuk 
részletesebb beszámolást illetve értékelést nyújtani. 
 Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata nyertes AGORA pályázata a Mővelıdési 
Ház 2009 évi tevékenységének tervezhetıségét, folyamatos munkáját és bevételeinek alakulását 
jelentısen befolyásolta. Az építkezés megkezdésének többszöri elhalasztása okán az ıszi 
programok bizonytalanná váltak. A tavaszi hónapoktól kezdıdıen tudatosítottuk a 
városlakókban, hogy nem indítjuk el a 2009/2010-es színházi évadot, hiszen a bérletes elıadások 
kifutására nem lesz idınk. Kiállításokat nem rendezünk és nem fogadunk. Nagyrendezvényeket 
csak szabadtérre tervezünk, állandó kisközösségeinket pedig teljes bizonytalanságban tartottuk, 
illetve tartjuk jelenleg is. 
 Így a negyedik negyedév programjai meglehetısen ad-hoc jelleget öltöttek, különösen a 
színház, a hangversenyek, koncertek és kiállítások tekintetében. E tény nem csak a 
munkatársaknak okozott nehézséget, hanem jelentısen befolyásolta a váratlanul, sıt a 
korábbiaknak ellentmondó meghirdetett elıadások, programok látogatottságát is. Fogadott 
rendezvényeink – fıleg a nagyobb létszámúak – jelentısen megcsappantak, hiszen a hosszabb 
elıkészületeket igénylı rendezvényeket nem mertük fogadni. 
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Ez a fajta bizonytalanság éves látogatottsági mutatóinkat negatívan érintette. 
 
TÁMOP 3.2.3. 

 Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata, intézményünk szakmai megvalósításával 
a 2009-es évben a „SZÓLÍTSUK MEG A JÖVİ GENERÁCIÓJÁT! – AVAGY AZ AGORA-
TARTALOM KIÉPÍTÉSE SZEKSZÁRDON” TÁMOP – 3.2.3.-08/2-2009-0003 azonosító jelő 
pályázaton 97.575.068 Ft támogatást nyert. A támogatási szerzıdés az év második felében 
aláírásra került. A pozitív döntés után megkezdıdött a korábban már kidolgozott programok 
részletes kidolgozása (személyekre szóló lebontás, idıbeni ütemezés, beszerzéssel pontosítás). 

A programok megvalósításakor szükséges tervezés során arra törekedtünk, hogy minél 
több rendezvényt be tudjunk tervezni tavaszig a Babits Mihály Mővelıdési Ház és Mővészetek 
Háza felújításának kezdetéig. Az intézmény kiköltözése után tervezett programokat az 
együttmőködı partnerek által biztosított helyszíneken szeretnénk megtartani. 
 
 A Babits Mihály Mővelıdési Ház és Mővészetek Háza 2009-ben is folytatta befogadó 
színházi tevékenységét. 
 Bérletes rendszerben, sorozatként 4-4 elıadást kínálunk felnıtt és gyerek 
közönségünknek. Az elıadásokat néhány alapvetı szempont figyelembevételével megvásároljuk 
budapesti és vidéki színházaktól. Ezek a szempontok: 

• Színpadtechnikai megfelelés 
• Drámairodalmi érték 
• Megfizethetıség 
• Közönségigény – eladhatóság 
• Korábbi elıadások tapasztalatai. 

 

 Évrıl évre kénytelenek vagyunk bevallani, hogy legerısebb kényszerítı erı a 
közönségigény pontos felmérése és figyelembe vétele, és ez sok esetben megalkuvásra 
kényszeríti az intézményt. Ennek oka, hogy pénzügyi lehetıségeink nem adnak mozgásteret arra, 
hogy kimondottan mővészi értékeket hordozó, „komoly” drámai mőveket, vagy kísérletezı, 
esetleg alternatív színházi produkciókat hozzunk a városba, még akkor sem, ha erre egy bizonyos 
rétegigény mutatkozik. 
 Kamara körülményeket feltételezı (intim tér, kisszámú közönség) elıadásoknak pedig 
sem technikai, sem anyagi feltételei nincsenek meg. 
 A színházi évadnak null-szaldóssá tétele szinte megoldhatatlan feladatot jelent, hiszen ma 
már az elıadások ára – gázsi, utaztatás, szállítás, kiszállási pótlékok stb. miatt – a jegyárak 
viszonylagos kényszerő behatároltsága mellett kigazdálkodhatatlan. 
 A 2009-es évben kiteljesedı gazdasági válság és az AGORA program csúszása miatti 
bizonytalanság hatásai összeadódva igen érzékenyen érintették színházi bevételeinket. Amíg a 
tavaszi évadban (elızı évrıl áthúzódó) 6 bérletsorozatra 2456 bérletet tudtunk értékesíteni, 
addig az ıszi évadban (2010-re áthúzódó) 4 sorozatra 1065-tel kevesebbet, 1391 db-ot. Van 
olyan szekszárdi iskola, akik arra számítva, hogy a Babitsban nem lesz színház, közvetlenül 
vásároltak elıadásokat, amelyek a tornateremben kerültek bemutatásra. 
 Szabadjegyet az elızı évhez hasonlóan mintegy 2300 db-ot sikerült értékesíteni. 
 Az évad kimagasló elıadása volt: Bergman: Jelenetek egy házasságból címő drámája 
Détár Enikı és Rékasi Károly elıadásában és Márai Sándor: A gyertyák csonkig égnek címő 
darabja. Mindkét elıadás nézırekordot is hozott. 
 A Mővelıdési Házban továbbra is olyan könnyőzenei koncertek megszervezését 
vállaltuk, amelyhez a színházterem tárgyi, technikai feltételei megfelelıek. Így volt vendégünk a 
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Benkó Dixieland Band, Zorán, az Adagio együttes, fellépett a Szekszárd Big Band, az Alisca 
Brass Band, Szekszárdi Jazz Quartet. Szabadtérre szerveztük meg az EDDA és Ruzsa Magdi 
koncertjét. Mindkettı óriási sikert aratott, a Szüreti Napok nyitó illetve záró koncertjeként. 
 
 A Mővészetek Háza a 2009-es év elsı felében rangos kiállításoknak adott otthont. 
(Munkácsy, Székely Bertalan kiállítások) Az egyéb programjaink alakulását is nagyban 
meghatározták ezen kiemelkedı kiállítások. Így az év elsı felében az intézmény falai között nem 
tudtunk hangversenyeket tartani. Közönségünk által megszokott, hagyományos Újévi 
koncertünk 2009. január 1-jén a Garay János gimnázium dísztermében került megrendezésre. 
Hálás közönségünk megértette és elfogadta az idegen helyszínt. 150 darab jegyet adtunk el. 
Ugyancsak a gimnázium adott otthont az ifjúsági hangversenyünknek, melyen a Bohém Trióval 
köszöntöttük a farsangot. Ez az elıadás a 2008-2009-es évad utolsó koncertje volt.  

Májusban a komolyzenét kedvelı közönség az évben elıször ismét a Mővészetek 
Házában hallgathatta Megyesi Schwartz Lúcia énekmővész és a világhírő Kossuth- és Liszt-díjas 
érdemes mővész, a Bartók Béla – Pásztory Ditta-díj kitüntetettjét Jandó Jenı zongoramővész 
Haydn emlékkoncertjét. A koncerttel az osztrák zeneszerzı Joseph Haydn halálának 200. 
évfordulójára emlékeztünk.  

Júniusban, a fiatal tehetség Lozsányi Soma nagy sikerrel mutatkozott be, orgona estjével 
a szekszárdi közönségnek.  

Augusztusban nagysikerő koncert volt a Máté Péter emlékest (megemlékezés Máté Péter 
halálának 25. évfordulójáról). a szekszárdi G.H.B. zenekar elıadása.  

Augusztusban ünnepeltük a Mővészetek Háza 25 éves évfordulóját. Igyekeztünk minden 
olyan együttest, kórust, vagy szóló énekest, zenészt felkérni az ünnepi mősorhoz, akik a negyed 
évszázad alatt rendszeresen elıadók voltak a ház falai között. Nagyszabású elképzeléseinknek, 
terveinknek csak a szőkös anyagiak vetettek gátat, ezért nem állt módunkban felkérni a vidéken 
élı, és Szekszárdról elszármazottakat, (jócskán vannak ilyenek) ennek ellenére úgy érezzük a 
megemlékezés meghitt és bensıséges volt.  

„25 év 25 produkció” címő sorozatunkban minden korosztály és más-más érdeklıdési 
körő látogatónk talált kedvére való programot. Augusztus 18-án 10 órától a Mővészetek Háza 
elıtti fák árnyékában „ART NAPKÖZI”várta a gyermekeket. Hangversenyeket hallgathatott a 
közönség már délelıtt 11 órától. A zeneiskola volt és jelenlegi növendékei, tanárai adtak 
koncerteket, fellépett a Mondschein Német Nemzetiségi Kórus, a Szekszárdi Kamarazenekar, 
majd a Szekszárdi Madrigálkórus. Az elsı nap záró programja a SzemFülEs(t) a megszokottól 
eltérı zenés, (dalos) verses tárlatvezetés, melyet a „Muslincák” és a Tőzzsonglırök tettek 
emlékezetessé. Másnap 19-én, Szabó Dóra Karola hegedő, Lozsányi Soma és Lozsányi Tamás 
orgona hangversenyével folytatódott, majd Lang Ottilia és Müller Beáta dalestje zárta az 
ünneplést, zongorán közremőködött Dobai Tamásné. 

 Szeptemberben jazz-kedvelık hallgathattak egy kiváló koncertet Henry Franklin - Tóth 
Viktor - Robert Ikiz improvizációiból. 

Október 1-jén a Zene Világnapján a Földesi Lajos hegedőmővész adott koncertet. 
Händel, Haydn, Mozart, Paganini, Liszt, Spohr, Lorenz D.mőveit hallgathatta a közönség. 
Közremőködtek: Ágotha Zoltán–brácsa, Kasznai Dóra–hegedő, Kocsis Andrea–hárfa, Lányi 
Péter–zongora, Lorenz Dávid–gitár, Nyírı Gábor–orgona és a Szekszárdi Kamarazenekar. 

 Liszt Ferenc emlékhangverseny november 3-án került megrendezésre. 
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 Novemberben a 2009/2010-es tanév Ifjúsági hangversenyének elsı elıadását a Babits 
mővelıdési ház színház termében rendeztük meg. 

A hagyományos karácsonyi koncert december 18-án, egyben jubileumi koncert is volt, 
hiszen ebben az évben nem csak a Mővészetek Háza, hanem a Szekszárdi Kamarazenekar is 
fennállásának 25. évét ünnepelte.  

Tavasszal egy új sorozatot indítottunk újtára, hagyományteremtı szándékkal, mely a 
komolyzenéhez kapcsolódik „Zenés délelıtt kicsiknek, nagyoknak” címmel. Célunk a 
hangszerek bemutatásával, megismertetésével a komolyzene megszerettetése, megízleltetése. 

 A Babitsban 2009-ben 20 kiállítást rendeztünk képzı-, ipar és népmővészeti tárlatokat. 
Külön kategóriát képez a Szüreti Napok autó kiállítása, amit nem számítunk a klasszikus 
értelemben vett kiállítások körébe. 
 Megrendeztük a 39 éve megszakítás nélküli Megyei Gyermekrajz Kiállítást, ugyanúgy, 
mint minden évben, az országban elsıként az Év természetfotósa tárlatot. Újból el kell 
mondanunk, hogy a Babits kiállításai szinte 0 Ft ráfordítással valósulnak meg. A tárlatokra 
belépıdíjat nem szedünk – korábban megpróbáltunk, de sajnos teljes kudarccal – így semmiféle 
bevétel nem áll a kiadásokkal szemben. Így a legkülönfélébb, rafinált összefogásokra van 
szükség ahhoz, hogy mégis ilyen számú kiállítást tudjunk megvalósítani. Iskolákkal, alkotókkal, 
alkotó mőhelyekkel, támogatókkal, civil szervezetekkel közös megvalósításban gondolkodunk 
évek óta a kivitelezés lehetıségein. Önkéntes aktivitásra is gyakorta támaszkodunk. (Kiállítás 
rendezık, szállítók, teremırök stb.). Mindebbıl következik, hogy igazán átütı erejő, nagy 
életmőveket bemutató kiállításokat a Babitsban nem tudunk rendezni. Ugyanakkor továbbra is 
meggyızıdésünk, hogy a Mővelıdési Ház megkérdıjelezhetetlen feladatai közé tartozik a helyi 
képzı-, ipar- és népmővészeti alkotókedvnek teret adni, azt bemutatók, tárlatok 
megszervezésével felkarolni és támogatni. 
 A képzımővészet területén a Mővészetek Háza viszont egyedülálló programot tudhat 
magáénak évek hosszú sora óta, helyi és országos szinten egyaránt, mind az egyéni, mind a 
kollektív kiállítások változatossága, színvonala tekintetében. 
 
Munkácsy kiállítás (válogatás Pách Imre győjteményébıl) 
2008. november 26. - 2009. március 22. 

A kiállítás közel 20.000 látogatója önmagáért beszél. Az intézmény munkatársainak 
iszonyú sok munkájával létrehozott és nyitva tartott kiállítás, mely alatt elıször nézett ki úgy a 
Mővészetek Háza installációja, ahogy egy képzımővészeti kiállításon lennie kell. 
(Természetesen a Mővészetek Házában egy ilyen installáció állandó felállítása nem lehetséges) 
A kiállítás eleve sikerre volt ítélve s az érdeklıdés a nézıszám tekintetében beváltotta az 
elvárásokat. 

A kiállítás mellett megtartott tárlatvezetések különösen az esti „SzemFülEs(t)-ek” is a 
vártnál nagyobb sikert arattak, olyannyira, hogy a „SzemFülEs(t)-eket a többi kiállításon is 
megrendeztük szintén sikeresen. 

Székely Bertalan kiállítás (Válogatás a Magyar Nemzeti Galéria anyagából) 
2009. április – 2009. június 

Várható volt, hogy a Munkácsy kiállítás után nem mozdítható meg akkora közönség nem 
érhetı el közel sem akkora látogatottság. Ennek ellenére a kiállítás sikeresen zárt s ugyancsak 
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sikeresnek mondhatók a kiállítás alatt rendezett három Szabadegyetemi elıadás valamint a 
tárlatvezetések, „SzemFülEs(t)-ek. 

Eifert János fotómővész és Kovács Tibor festımővész kiállítása 
2009. július 10. - 2009. szeptember 6. 

Eifert János világhírő fotós a kiemelkedı magyar fotómővészet prominens alakja sajátos 
anyaggal lepte meg a tárlat látogatóit nagymérető fotóival s elhozta néhány remek régi a tánc 
világát megörökítı fotóját is. 

Kovács Tibor festımővész megfelelt az elvárásoknak.  
 

VI. Országos Színesnyomat Grafikai kiállítás – Digitális nyomatok  
2009. szeptember 19. - 2009. október 31. 

Egy nagyívő kiállítás-sorozat záró kiállítása volt abban az értelemben, hogy a hat 
színesnyomat grafikai triennálé alkalmával a sokszorosított grafika ágát bemutattuk itt 
Szekszárdon s ez az országos tárlat a második legnagyobb grafikai kiállítássá nıtte ki magát 
Magyarországon 1994-es alapítása óta. Szakmailag mindig rendkívül erıs anyag most sem 
okozott csalódást. Most egy újabb 6 kiállításból álló sorozat következik, ennek tematikája még 
kidolgozás alatt van. 

 
Izrael: 60 év – 60 kép 

Válogatás David Rubinger fotóriporter képeibıl.  A Bécsi Zsidó Múzeum 
vándorkiállítása. 2009. november 2. - 2009. november 24. 
A kiállítás koordinátora: Mag. Eva Wosobe 
A Zsidó Múzeum kiállítása hatvan válogatott képet mutatott be a fotós életmővébıl. Minden kép 
egy évet reprezentál Izrael állam alapításától kezdve. 
 
Remekmővek és Magángyőjtemények Rejtett értékek Tolna megyében címő kiállítás 
2009. november 28. - 2010. január 10. 

A maga nemében egyedülálló kezdeményezés és kiállítás volt, melynek érdekessége a 
kiváló képi anyag mellett, hogy betekintést nyerhettünk, hogy milyen mővészi és anyagi értékő 
képzımővészeti győjtemények találhatók a megyében. 

A nagy kiállításokhoz kapcsolódóan újszerő ismeretterjesztı programokat szerveztünk. 
Négy szabadegyetemi elıadást a Munkácsy, hármat pedig a Székely Bertalan kiállításhoz. 

Váratlanul nagy sikert hozott a SzemFülEst, a tárlatokhoz kapcsolt zenés – verses 
tárlatvezetés, ezért az év folyamán valamennyi kiállításunkat színesítettük ilyen alkalmakkal. 

Összegezve mindenképpen egyedi s a hagyományos évektıl eltérı évet zárhattunk, olyan 
kiállításokkal, melyeket többnyire a legjobb galériák engedhetnek meg maguknak s méltóképpen 
ünnepelte s zárta a Mővészetek Háza elsı 25 évét. 

Remélve, hogy az átépítés után következı második 25 éves ciklus is hasonló 
kiállításokkal, országosan kimagasló képzımővészeti eseményekkel válik hasonlóan sikeressé. 

A Mővész Presszóban 2009-ben hat kiállítást nyitottunk, elsısorban a Tolna megyében 
élı mővészek alkotásaiból. Bemutatkoztak: 
Kovács Zoltán festımővész  
Szentkuthy Miklós naplórajzaival  
Ruppert János képzımővész 
Adorjáni Endre szobrászmővész  
Gáspár Gyula festımővész  
Makó András festımővész  
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A kiállítás megnyitókon általában 15-21 érdeklıdı volt. Ez a létszám a Mővész Presszó 
méreteit tekintve éppen ideális. 

 Évente megrendezésre kerülı, ma már Szekszárd arculatához tartozó fesztivál, a 
Szekszárdi Szent László Napok. Második éve rendezıje a Babits Mihály Mővelıdési Ház, 
társrendezı a Szekszárd Borvidék KHT. 

„Az ünnep megszentelt idı. Ahogy nekünk, elıdeinknek is szükségük volt a hétköznapok 
embert próbáló teendıi közt arra, hogy megálljanak, hogy rítusaik, közösségteremtı élményeik, 
ünnepeik legyenek.  

Ezek sorába illeszkedik a mai Szekszárd választott ünnepe, amelyen a kiállítás 
megnyitók, a Szekszárdi pörkölt és bor ünnepe mellett a vigadalom forgatagában középkori 
felvonulás, a kort idézı népi és harci játékok, mulatságok, kézmővesek, vásári komédiások, 
gasztronómiai kínálatok, lovagrendi bemutatók zajlanak.  

Viseletükben is Szent László korát idézve mulatnak és mulattatnak a város lakói, s mint 
egykor a búcsúra, ma e napra várják haza a közösségbıl kiszakadtakat, az évrıl évre mind 
nagyobb számú boldogulásukat máshol keresı családtagokat, rokonokat, ismerısöket.” 

E szavakkal vezeti be és ajánlja az olvasók figyelmébe Nagy Janka Teodóra etnográfus 
Szabó Géza: Szent László városa: Szekszárd címő könyvét, amelyet az elızı évi Szent László 
Napokra jelentetett meg a Babits Mihály Mővelıdési Ház és Mővészetek Háza. 

A város védıszentje tiszteletére ez évben már nyolcadik alkalommal (június 26-28.) 
megrendezett ünnepségsorozat elsı programjaként, pénteken délelıtt az „1000 éves a Pécsi 
Egyházmegye” c. konferencia zajlott a polgármesteri hivatal tanácstermében Mayer Mihály 
megyéspüspök úr védnökségével és 5 neves elıadó részvételével. 

Péntek délután a Wosinsky Közösségi Házban megrendezett Jószai Sándor ikonfestı 
kiállításának nagyszámú közönségét Baky Péter, a Mővészetek Háza vezetıje köszöntötte.  

A megnyitót a Gagliarda Kamarakórus közremőködése tette teljessé.  

Az ünnepi program szentmisével folytatódott. A felújításra váró Szent János és Pál 
kápolna „búcsúját” az Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület rendezte meg a 
kápolna körül. A zsúfolásig megtelt és az utcára szorult hívek elıtt Bíró László püspök és 
Bacsmai László plébános celebrált ünnepi szentmisét. A kápolna kinyitásával és a Szent László 
Napokhoz való kapcsolódással az egyesület megszólítani kívánta a városlakókat, segítséget 
várva a nagy cél megvalósításához, a teljes felújításhoz. 

A Szent László Napok állandó programja a péntek esti fáklyás felvonulás.  

Ezúttal a megvilágított Szent László szoborhoz érkeztek a városrészeket képviselı 
fáklyások, az Alsó- Felsı- és Újvárosból, ahol Muslinca Kórus közremőködése mellett Bíró 
László püspök és Horváth István polgármester mondtak köszöntı beszédet. 

Szombat a kiállítások, az irodalom, a bor és a gasztronómia napja volt. A város kiállításai 
teljes nyitvatartással várták a helyi és a Szent László Napokra érkezıket. 

Délelıtt Szekszárd és Bietigheim – Bissingen 20 éves testvérvárosi jubileumi ünnepsége 
zajlott a Garay Gimnázium dísztermében, majd azt a Babits Mihály Mővelıdési Házban egy 
fogadás követte. 
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Az Illyés Gyula Megyei Könyvtár kora délutántól éjszakáig kínált, a város irodalmi 
életéhez kapcsolódó gazdag programot minden korosztálynak. 

E napon ingyen lehetett beiratkozni, mely lehetıséggel közel százan éltek is. A 
„Szarvasgomba dicsérete a Szent László Napokon” c. mősor  a könyvtár udvarán a filléres 
könyvvásártól a vetélkedıkig, a muzsika hallgatástól a szekszárdi költık délutánján át a 
felolvasó esten keresztül a filmvetítésig nagy sikert aratott. 

Délután a Garay téren német nemzetiségi kórusok bemutatója zajlott 8 kórus 
részvételével. 

Az egész napos nyitott pincék látogatását az esti Szekszárdi Pörkölt és bor ünnepe 
koronázta meg. A történelmi belvárosban, a Béla király téren sok-sok bográcsban fıtt a százféle 
szekszárdi pörkölt, természetesen jóféle borok társaságában. 

A szekszárdi családok, baráti társaságok a meghívottakkal és a városba látogatókkal 
kiegészülve hajnalig mulattak. Újra bizonyságot téve arról, hogy a szekszárdi pörkölt és bor 
valóban ünneplést érdemel. 

A Szent László Napi vigadalomban, a rendezvény harmadik napján igazi középkori 
hangulatot varázsoltak a szervezık a Béla király térre. 

Az aprónépek a játszófertályban kipróbálhatták a lovagi tornapályán való 
vitézkedést,korabeli fegyverek használatát, gyakorolhatták az íjjal való célbalövést, 
természetismereti játékokat játszhattak, részt vehettek koszorúkötésben, üvegfestésben és 
arcfestésben is, valamint a téren zenés vásári bábkomédiának tapsolhattak. 

A László Napi kirakodóvásár ezerféle portékát kínált. 39 étkes, csemegés és 29 kézmőves 
kínálta termékeit. 

Kicsik és nagyok körében is osztatlan sikert arattak a Langaléta Garabonciások, a 
középkori zenét játszó Ungaresca Consort, a Csinnadratta c. vásári komédia és nem utolsó 
sorban a korabeli viseletekbe öltözött zászlódobálók produkciója és lovagrendek fegyver és harci 
bemutatói. 

Maga a király is megjelent fényes udvartartása élén. Lóháton érkezett a királyi család a 
Váci Lovas Század kíséretében, hogy ünnepi országlása során fogadja Szekszárd város 
elöljáróinak, a lovagoknak, mővészeknek és kézmőveseknek hódolatát. Személyesen választotta 
ki a királyné elsı udvarhölgyét a felsorakozó szépségek közül.  

A „játék” komolyságát tanúsítja, hogy a várost vezetık – polgármester, plébános, 
képviselık – is korabeli jelmezt öltve múlt idézı komolysággal vettek részt a parádéban. 
Apródsereg (Bartina Néptánc Együttes aprói) tánccal köszöntötte a királyt, a hódolók pedig a 
jelenbıl vett poénos ajándékokat adtak át. 

A vigazságos napot a tér közepén álló hatalmas máglya meggyújtása és a körbetáncolása 
zárta. Fénye hirdette, hogy Szekszárd ünnepli maga választotta védıszentjét, s hogy az évente 
nagy-nagy összefogással, közös akarattal megrendezésre kerüli Szekszárdi Szent László Napok 
várja vendégeit. 

A programokon kb. 8000 látogató fordult meg. 
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A Babits Mővelıdési Ház életében megnyitása (40 éve) óta jelentıs szerepet játszik a 
tánc, mint mővészeti mőfaj, a néptánctól a legkülönbözıbb mozgásmővészeti formákig. (Bartina 
Néptánc Egyesület, Mazsorett, Art Contact Mozgásszínház, Ifjú Szív Német Nezmetiségi TE – 
mint állandó mővészeti csoportok; gyakori táncos programok befogadása: pl.: aerobic, break, 
moderntánc együttesek és bemutatók, balett, profi néptánc együttesek stb. 
 Április 29-én ünnepeltünk a Tánc Világnapját. Új kezdeményezésként ez alkalomból 
elıször a Mővelıdési Ház a „Tánc házává” alakult át. 7 táncmővészeti ág képviselıi mutatták be 
tudásukat, igyekezve kedvet csinálni a nézıknek a bekapcsolódásra. A nyitott programokat 
végigjárhatta a szép számú érdeklıdı, kicsik és nagyok ropták a táncot a hét féle muzsikára. 
Meghívásunkat a Break Dance, a Mozgásmővészeti Stúdió, az Ifjú Szív Német Nemzetiségi 
Táncegyüttes, a Bartina Néptánc Egyesület, az Art Contact Mozgás Színház, a Gemenc Tánc 
Sport Egyesület és a hastáncosok fogadták el. 
A megszervezett nap kitőnıen gazdagította a Babits programkínálatát. 
 

Sikeresen lezajlott 2009. május 23-án, Szekszárdon az Örökség Gyermek Népmővészeti 
Egyesület és a Babits Mihály Mővelıdési Ház és Mővészetek Háza által rendezett, valamint a 
Nemzeti Kulturális Alap által támogatott Örökség Dél-Dunántúli Regionális Gyermektánc 
Fesztivál. 

A szekszárdi regionális döntıbe 18 csoport jutott be, 5 Baranya Megyébıl, 9 Somogy 
Megyébıl és 4 Tolna Megyébıl.  
Egy csoport Tolna Megyébıl - külföldi útja miatt – visszamondta. 
Egy csoport egyéb elfoglaltsága miatt pedig átjelentkezett Fejér megyébıl.  
Zsőri elıtt 18 csoport mérettetett meg.  
 Délelıtt 10 órakor kezdıdött az elsı bemutató 10 gyermekcsoport -, 14 órakor a második 
bemutató 8 gyermekcsoport részvételével. A versenyprogramok elıtt 10 perces színpadbejárást 
biztosítottunk a csoportok részére. A fellépı csoportok koreográfiáit az éppen nem szerepelı 
gyerekek és vezetıik is megtekinthették, képet alkotva ezáltal, más csoportok munkájáról, 
felkészültségérıl, színpadi elıadásmódjukról. A két bemutatót nem csak „szakmabeliek” 
láthatták, hanem a szekszárdi és Szekszárd-környéki közönséget is ide csalogatta a mővelıdési 
házba. A program ingyenes volt. A bemutatókat követı szakmai értékelések jó hangulatú, baráti 
beszélgetések voltak, melyeken a neves szakemberekbıl álló zsőri (Csasztvan András, Dr. Ratkó 
Lujza és Lukács László) adott mindenre kiterjedı útmutatót a további munkára vonatkozóan. 

16 órakor az emléklapok és oklevelek átadása valamint a díjjazottak kihírdetése mellett a 
szekszárdi vállakozók és Tolna megye önkormányzata jóvoltából vásárolt édességcsomagokkal 
köszöntük meg az összes gyermekcsoport részvételét.  

Az eredmény hírdetés után, míg a csoportvezetık a szakmai értékelésen hallgatták a zsőri 
véleményét, a gyerekek a táncházban, táncházvezetı segítségével rophatták a táncot.   
 A zsőri - kiváló teljesítményük alapján – 4 csoportot jutatott az Örökség Országos 
Fesztiváljainak valamelyikére. Antológiára javasolt 2 csoportot: 
1. Szekszárdi Bartina Néptánc Egyesület Gyermekcsoportja 
  Szabó Lászlóné Márton Judit, Nyemcsok Pál: „Kecskemese” 
2. Komlói  Szilvási Nevelési - Oktatási Központ Tökmagocskák csoportja 
 Podpácz Beáta:" Lóg a lába, lóg a …" 
A zsőri döntése szerint 8  csoport részesült dicséretben kimagasló teljesítményük alapján: 
Csoport 
1. Kaposmérıi Hunyadi János AMI Békarokka csoportja 
2. Pécsi Berze Nagy János AMI „Ifjú Mecsek” Táncegyüttes 
3. Kaposvári Együd Árpád Mővészeti Iskola Csuporka csoportja 
4. Kaposvári Együd Árpád Mővészeti Iskola Mákvirág csoportja 
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5. Böhönyei Festetics Pál Ált. és Alapf. Mőv. Isk. és Óvoda.Cseperedı csoportja 
6. Bonyhádi Kränzlein Néptánc Egyesület Junior-Utánpótlás csoportja 
7. Komlói  Erkel Ferenc AMI Kispöndöly Néptáncegyüttes 
8. Somogyjádi Illyés Gyula AMI Körtéfa csoportja   
 

A felmenırendszeres gyermektánc fesztivál 2006 óta másodszor kerül megrendezésre 
Szekszárdon. Úgy gondoljuk és a visszajelzések is ezt igazolják - megyei és regionális szinten 
egyaránt -, hogy ez a bemutatkozási rendszer az elmúlt négy évben megállta a helyét. 
Büszkék vagyunk arra, hogy a Bartina Néptánc Egyesület Utánpótlás csoportja országos 
fesztiválra jutott, Gyermek csoportja pedig az Antológián mutathatja be tudását.   

A táncházi sorozat második évfolyamaként 2009. február 27-tıl, nyolc alkalommal, a 
hónap utolsó péntekén a Babits Mihály Mővelıdési Ház és Mővészetek Háza által rendezett, 
valamint a Nemzeti Kulturális Alap által támogatott táncházakat tartottunk.  

A táncház sorozat szórólapja 1.000 példányban készült, rajta a Nemzeti Kulturális Alap 
logójával. A mővelıdési ház honlapján minden egyes programnál külön is szerepeltettük a 
támogató logóját, így téve eleget a szerzıdésben foglaltaknak. A rendezvény szórólapját 
néptánccsoportoknak, néptáncosoknak, társastánc tanfolyamunk hallgatóinak osztottunk ki, 
valamint az információban és  a város oktatási intézményeiben helyeztünk el minden hónapban. 
Rendszeresen megjelentettük honlapunkon, és a mővelıdési ház hírdetési felületein, valamint 
minden hónapban új plakát készült az egyes programokról, melyek a mővelıdési ház plakát 
helyeire kerültek kiragasztásra. A helyi rádiók is segítségünkre voltak a rendezvény 
promotálásában. 

Az estekrıl képek készültek, amit a honlapunkon a képgalériában nézhetnek meg az 
érdeklıdık. 

A táncházi sorozat programjaira 500 forintos jegyárat szabtunk meg. Az esten a 
fizetıvendégek ellenırzését karszalagos megoldással biztosítottuk. 

A táncházakról elmondható, hogy voltak visszatérı vendégeink, akik figyelemmel 
kísérték a programsorozatot és voltak olyan résztvevık, akiket az elıadó vonzott be a táncházba. 
A korosztály vegyes volt, fiatalok és idısebbek egyaránt látogatták a táncházakat. Nagy 
örömünkre!  

Programok: 
1. Sárközi táncház, február 27. 
A sárközi táncházban, Taba Csaba (népmővészet ifjú mestere) filmvetítéssel egybekötött érdekes 
elıadását hallhatta a közönség a Sárközi és azon belül az egyes falvak szokásredjének, 
viseletének, hagyományainak sokszínőségérıl, változatosságáról. Ezt követıen a Csurgó zenekar 
közremőködésével és Taba Csaba, Fejér Erika vezetésével kezdetét vette a tánctanítás. 
2. Moldvai táncház, március 27. 
Farkas Lilla (aranygyöngyös táncos) viseletbemutatóval színesített elıadása - a moldvai emberek 
életérıl és táncalakalmairól - gazdagította az estét, majd a Berbécs zenekar muzsikájára Szarka 
Zsolt (örökös aranysarkantyús táncos) és Farkas Lilla mutatta lépéseket. 
3. Dél-Alföldi táncház, április 24. 
Fantoly Gyula és Balogh Ildikó (népmővészet ifjú mesterei) közvetítésével átfogó képet kapott 
az érdeklıdı közönség Dél-Alföld néphagyományából. Az elıadás után daltanítás következett. 
Ezeket a dalokat aztán a tánctanítás alatt már bátran énekelhették a jelenlévık. 
A táncházban a Csurgó zenekar muzsikált. 
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4. Kalocsai táncház, május 29. 
Két meghívott elıadónk, a Fülöp Ferenc díjas néptánc pedagógus házaspár,  Illés Zoltán és 
Illésné Koszta Krisztina volt, akik nagy lelkesedéssel és lendülettel animálták a közönséget a 
Csurgó zenekar közremőködésével. Párnás játékkal, daltanítással és beöltöztetéssel színesített 
táncházuk ismét egy fergeteges táncházi élményt okozott mindenkinek.   
5. Mezıföldi táncház, június 26.  
A mezıföldi táncházban a meghirdetettel ellentétben a Bartina zenekar muzsikált és Nyemcsok 
Pál a Bartina Néptánc együttes vezetıje vezette a táncházat, ennek ellenére egy fergeteges 
táncház kerekedett az este folyamán. 
6. Gyimesi táncház, augusztus 28. 

Fitos Dezsı és Kocsis Enikı nagyon lelkes elıadását viseletbemutató is színesítette, akiknek 
alanya a táncházban jelenlévı két fiatal volt. Az est folyamán igazi táncházi élmény érhette a 
közönséget a két táncmővész animálására, melynek levezetése a hajnali, büfé elıtti éneklés volt. 
A muzsikát Vizeli Balázs és zenekara szolgáltatta. 
7. Galgamenti táncház, szeptember 25. 

Széphalmi Zoltán - a népmővészet ifjú mestere, örökös aranysarkantyús táncos - elıadását 
hallhatta az érdeklıdı a palócok életérıl, hagyományairól, viseletérıl. Az esten a Csurgó 
zenekar muzsikált. 
8. Évadzáró Táncház a Vizin zenekarral, október 16. 

Az évadzáró táncház vendége a „Népmővészet Ifjú Mestere” cím tulajdonosai, a nagy múltal 
rendelkezı, de megfiatalodott Vizin zenekar volt. Elıdeikhez méltóan, hitelesen tolmácsolták a 
magyarországi horvát és makedón népzenét. Majd Vélin Veszna tánctanítása következett. A 
pergı ritmus és a lánctánc hamar magával ragadta a közönséget, ismét egy fergeteges táncházat 
hozva létre. 

Sajnos, minden próbálkozásunk ellenére, még mindig nagyon kevés érdeklıdıt vonz be a 
mővelıdési házba ez a program. Elenyészı volt a bevétel a kiadáshoz képest. Pedig a 
színvonalra nagyon oda figyeltünk, neves, területüket jól ismerı szakemberek, profi zenekarok 
voltak a vendégeink.      

 A társastánc mőfaját kedvelıknek az év folyamán két tanfolyamot szerveztünk, kezdı és 
haladó szinten. Hitter Zsolt táncpedagógus vezetésével latin és standard táncokat sajátíthattak el 
a résztvevık, rumba, szamba, cha-cha-cha, jive, keringı, tangó, slowfox) összesen 84-en. Az 
ısszel indított 10 alkalomból álló sorozat átnyúlik a 2010-es évre. A tanfolyamok igen 
népszerőek, folytatásra érdemesek. 
 

Ez évben Szekszárd város közgyőlésének döntése értelmében a Városi Majálist  a Sport 
és Szabadidı Központban és annak környékén rendeztük azért, hogy összekapcsoljuk a 
szórakoztatást a szabadidıs sporttal és a város oktatási intézményei is minél nagyobb számban 
vegyenek részt a rendezvényen. 

Az iskolák közti sportversenyeket az egyes sportágakban a Sportcsarnok szervezte, a 
szórakoztató programokat pedig intézményünk biztosította. 

A színpadi mősort Szekszárd kiemelkedı mővészeti csoportjai adták, ezt egészítették ki 
együttmőködı civil és szakmai szervezetek a profiljuknak megfelelı tevékenységgel, 
bemutatókkal, tovább színesítve ezzel a programkínálatot. Mellettük a szabad területeken 
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kézmőves programok, játéksátor, valamint légvár, légvárcsúszda és játszó kamion várta az 
érdeklıdıket. 

Az Alisca Terra Hulladékgazdálkodási Kft. érdekes, új hulladékhasznosítási akcióval 
gazdagította a programkínálatot: Pille palackokból szoborkészítı versenyt rendezett 10-12 éves 
gyerekbıl álló csapatoknak. A versenynek nagy sikere volt. (Az alkotások végül a Városi 
Gyermeknapon kaptak végleges formát azzal, hogy a gyerekek itt festették be ıket. A „Pillekı” 
ülıalkalmatosságok a rendezvényt követıen a Babits Mihály Mővelıdési Házba kerültek.) 

A majális programjait kirakodó vásár egészítette ki, a vendéglátásról pedig kitelepült 
étkesek gondoskodtak, a Szekszárdi Vendéglátósok Kerekasztala Egyesület tagjaiból. 

Sajnos idén is közbeszólt az idıjárás, most elıbb, mint tavaly és a délutáni programokat 
(2 órától) elmosta az újra és újra eleredı esı. 

Mivel a Sportcsarnok küzdıterén idıközben lezajlottak a sportversenyek, a felszabaduló 
térben néhány délutánra szervezett csoport bemutatója, valamint a bohócmősor 
megvalósulhatott. Több, csak a színpadon megvalósítható program azonban elmaradt (pl. Junior 
Stars Koncert). 

Késı délutánra megszőnt az esı, így a Tücsök Zenés Színpad fellépésére és az utcabálra 
sor került, azonban az esıvel a levegı is jócskán lehőlt és valószínőleg emiatt a közönségnek 
csak töredéke jött vissza az esti programokra, így az utcabál érdektelenségbe fulladt s a 
tervezettnél hamarabb véget is ért. 

A Sportcsarnok szervezésében zajló sportversenyek döntı többsége megvalósult, csupán 
a szabadtéri mérkızéseknek lett elıbb vége az esı miatt. 

Mintegy 700 diák vett részt a különbözı versenyeken, de a szórakoztató programok is 
nagy érdeklıdés mellett zajlottak egészen a délután érkezı esıig. 

Mintegy 1000 érdeklıdı vett részt a sokszínő programban. 

Intézményünk a Tolnatej Zrt-vel (TOLLE) együttmőködve már 4. éve rendezi meg a 
Gyermeknapot május utolsó vasárnapján Szekszárd gyermekközönsége számára. A közös 
szervezés kölcsönösen elınyös mindkét fél számára: a TOLLE a mővelıdési ház munkatársainak 
rendezvényszervezıi tapasztalatait veszi igénybe, illetve az intézmény média-és reklámfelületein 
népszerősíti a gyermeknap programjait, mindezekért cserébe finanszírozza a teljes rendezvényt a 
Sztár Média Reklám és Rendezvényszervezı Kft-vel kötött megállapodás szerint. 

A hirdetésekben, plakátokon, stb. a TOLLE és a mővelıdési ház társrendezıkként 
jelennek meg. 

A rendezvényhez kapcsolódó étel-és italárusok által fizetett területhasználati díj 
intézményünk bevétele. 

A fizetett produkciók mellett a gyermeknapon részt vettek a már évek óta 
intézményünkkel együttmőködı karitatív és civil szervezetek, társintézmények is gazdagítva 
ezzel a nap programjait. 

A rendezvény a TOLLE szándéka szerint és anyagi hozzájárulásának köszönhetıen 
ingyenes volt minden érdeklıdı számára. 
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A magas látogatottság közel 4000 résztvevı is bizonyítja, hogy a TOLLE Gyermeknap 
jól sikerült rendezvény volt, szinte minden korosztály megtalálta itt a neki tetszı programot. 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának megbízásából 2007. óta teljes körően 
intézményünk végzi a városban a társadalmi, politikai, történelmi ünnepek, megemlékezések 
szervezését. 

Idırendi sorrendben ezek a következık voltak: 

Kegyeleti megemlékezés a Doni áttörés napja hıseinek tiszteletére  
január 12., Szent István tér, II. Világháborús Emlékmő 
A megemlékezés társszervezıje a Honvéd Hagyományırzı Egyesület Szekszárdi Szervezete, 
velük hagyományosan jó a kapcsolatunk, ennek és a felkért közremőködıknek köszönhetıen a 
program idén is zökkenımentesen zajlott.  
 
Az 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc Nemzeti Ünnepe  
március 15., Béla király tér, 1848-as Emlékmő 
Esti program helyszíne: Babits Mihály Mővelıdési Ház márványterme 
 
A délelıtti Béla király téri megemlékezésre hagyományosan a városban mőködı általános 
iskolákat kérjük fel irodalmi mősor összeállítására és elıadására.  
Idén a Szent József Katolikus Általános iskola diákjainak elıadása gazdagította a rendezvényt. 
A megemlékezésen közremőködött még az Alisca Brass Band Fúvószenekar, a cserkészek,  
a Honvéd Hagyományırzık, ünnepi beszédet mondott Horváth István Szekszárd Megyei Jogú 
Város polgármestere. 
A díszırséget a Magyar Honvédség Medinai Alakulatának katonái adták. 
Az ifjúság esti mősora a mővelıdési ház márványtermében volt. Az intézmény elıtti téren a 
Bartina Néptánc Egyesület táncosai zenés toborzóval invitálták a közönséget a programra, 
amelyen a Csurgó zenekar, a Bartina, az I. Béla Gimnázium diákjai és az Art Contact 
Mozgásszínház adott színvonalas mősort. 
 
Magyar Hısök Emlékünnepe  
május 30., Szent István tér, I. és II. Világháborús Emlékmő 
A Honvéd Hagyományırzıkkel hagyományosan jó együttmőködésnek köszönhetıen rendben 
zajlott a megemlékezés.  
A szervezés nagyobb körültekintést igényelt, mint általában, mert az idıpont Pünkösd 
vasárnapjával esett egybe és az emlékmővek körüli területeken is zajlottak a Pünkösdi fesztivál 
részei. 
 A megemlékezésen közremőködött az Ifjúsági Fúvószenekar, Németh Judit versmondó, ünnepi 
beszédet mondott Horváth István Szekszárd város polgármestere és ünnepi áldást mondtak a 
keresztény egyházak képviselıi. 
 
Augusztus 20-án Szent István királyunk és az államalapítás ünnepén a Mővészetek Háza 
adott otthont a délelıtti városi ünnepi közgyőlésnek. Az ünnepi program összeállítása, 
megszervezése, lebonyolítása nagyon sikeres volt. A korábbi évekhez képest megújult 
tartalmában és küllemében is nem csak az ünnepi mősor, hanem a díjak átadása, méltatások 
ismertetése is (video). 

Este a Béla király téren hatalmas tömeg nézte végig a Sziget Színház: Az államalapító 
címő zenés mősorát, majd a Prezidance Táncegyüttes Hungarythm címő fergeteges mősorát. 

A jó hangulatú estét sikeres tőzijáték zárta. 
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Az Aradi vértanúk emlékünnepe  
október 6., Béla Király tér, 1848-as emlékmő 
A megemlékezésen a hagyományoknak megfelelıen általános iskola adott mősort, idén a PTE 
Gyakorló Általános iskola diákjai. A tisztelgés a koszorúzással zárult. 
 
 
Az 1956-os forradalom emlékünnepe  
október 23., Szent István tér, 1956-os emlékmő 
Az ünnepi megemlékezés társszervezıje a POFOSZ Tolna Megyei Szervezete, velük sok éve jó 
kapcsolatot ápol intézményünk, így idén is gond nélkül zajlott a program szervezése. 
A szokásokhoz híven középiskolások adták a mősort, az I. Béla Gimnázium diákjai szép 
összeállítással emlékeztek 1956 eseményeirıl. Ünnepi beszédet mondott Kerekes Csaba 
Szekszárd város önkormányzati képviselıje és Horváth István Szekszárd polgármestere. 
Közremőködött az Alisca Brass Band Fúvószenekar, a cserkészek és a díszırséget a Magyar 
Honvédség Medinai Alakulatának katonái adták. 
Az ünnepi megemlékezés és koszorúzás után a Szekszárdi Kamarazenekar ünnepi hangversenyt 
adott a Mővészetek Házában. 
 
 Gyerekeknek szánt programjainkat az óvodákkal, iskolákkal való kapcsolatunkra 
építettük ez évben is. Gyermekszínházi elıadásainkon túl, a Húsvéti és a Karácsonyi Kincsesház 
és a rendszeresen megrendezett Játékvár-lak inkább az óvodásokat, míg fıleg természet- és 
környezetvédelmi, egészségprogramjaink az általános és középiskolás korosztályt szólította meg. 
 Kicsiknek szóló Játékvár-lak családi játszóházat 5 alkalommal rendeztünk. 
Tapasztalatunk, hogy a látogatók száma valamivel kevesebb, mint az elmúlt évben. A programok 
költségeinek kigazdálkodása igen nagy feladatot jelent, mivel ez egy „ördögi kör”: ugyanis 
olcsón összerakott program nem gerjeszt igazán nagy érdeklıdést, ha drága a program, akkor 
viszont a jegyárakat vagyunk kénytelenek keményen emelni, ez pedig ismét a látogatói létszámot 
csökkenti. Rendkívüli leleményességet kíván a szakemberektıl a lehetséges támogatói, illetve 
térítésmentes együttmőködıi kör feltárása és annak folytonos „karbantartása”. 
 Bár átlagosan kevesebb látogatót mozgatott meg, mégis sikeresnek mondható a 
Tavaszváró Húsvéti és Karácsonyi Kincsesház. 
 
 Rendkívül fontosnak gondoljuk természet és környezeti kultúrát népszerősítı 
programjaink at, melyekkel az általános és középiskolás gyerekek ismereteit, szemléletmódját 
próbáljuk befolyásolni. 
 Eredményesen zajlott az „Év természetfotósa” országos vándorkiállítás, a Hollós László 
Természetismereti Versmondó Verseny, a „Madarak és fák napja” Országos Verseny területi 
fordulója, a Kaán Károly XVII. Országos Természet- és Környezetismereti Verseny Tolna 
megyei fordulója, a „Gombák világa” interaktív kiállítás Hollós László életmőve jegyében, a 
Tolna megyei környezetvédelmi vetélkedı kistérségi fordulója és az évente megrendezésre 
kerülı Egészség-hét is. 
 Ez utóbbi elıadássorozatban olyan fontos témák kerültek feldolgozásra, mint „Testünk 
ellenségei – a dohányzás és az alkohol hatása a fejlıdı szervezetre, serdülı kori változások, 
életmódról serdülıknek, vagy a komplex újraélesztés a gyakorlatban. 
Az iskolák igen pozitívan fogadták kínálatunkat. 
 

Intézményünk a már hagyományosság vált Egészség – hét rendezvényéhez kapcsolódóan 
együttmőködött és helyet adott Zöldtárs Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány szervezésében 
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zajló Klímaébresztı filmhét programjához. Ennek keretében három, a klímaváltozás 
következményeire figyelmeztetı film vetítésére került sor: 

• Kellemetlen igazság 
• Az a kritikus 6 fok 
• A hülyeség kora 

A vetítések zöme az ifjúsági korosztályt célozta, de ún. lakossági filmvetítésekre is sor került. A 
program illeszkedett a klímakörök létrehozásának programjába, melynek során megalakult a 
Szekszárdi Klímakör is. A filmvetítések ingyenesek voltak, az öt nap alatt 971 nézı látta a fenti 
filmek valamelyikét. 
 
 2009-ben nem csak a mővelıdési háznak, de a városnak is legnagyobb rendezvénye volt 
a Szekszárdi Szüreti Napok, és ez feltehetıen az elkövetkezı években is így lesz. 
 Az elmúlt 5 év bebizonyította, hogy a rendezvény valós, értékalapú célkitőzés mentén 
megvalósított programjával országosan elismert, a város nevével eggyé forrt fesztivállá nıheti és 
nıtte is ki magát. 2009-ben a fesztiválokat minısítı Szakmai Intézı Bizottság (SZIB) kiváló 
minısítéső fesztivállá nyilvánította a Szekszárdi Szüreti Napokat. 
 Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata rendezvényének megfogalmazott célja: a 
minıségi kultúra és a nagy tömegeket vonzó programkínálat együttes megteremtése, a szüreti 
hagyományok megırzésével. 
 A Szüreti Napok rendezıje a Babits Mihály Mővelıdési Ház, társrendezıje a Szekszárd 
Borvidék Kht. 
 Ez évben is arra törekedtünk, hogy széleskörő társadalmi összefogással, a szekszárdi 
borhoz és a város kulturális hagyományaihoz méltó megjelenítésben, minıségi kulturális 
szolgáltatásokkal szervezzünk olyan rendezvényt, amely ráfordításában rentábilis, a város lakói 
számára szerethetı és élményt nyújtó, idegenforgalmi hatásában pedig távolra mutató. 
 A programok sokszínőségével minden korosztály és fogyasztói réteg igényét igyekeztünk 
kielégíteni. Kisinas játék a kicsiknek, vidámpark és szórakoztató központ (alternatív zenekarok, 
mozgás- és táncbemutatók, utcabál, disco) a fiataloknak, borudvar és különféle boros és 
gasztronómiai rendezvények, nagymősorok, koncertek és kiállítások a felnıtteknek. 
 A kínálatban a népi kultúra (néptánc csoportok, népi zenekarok, népmese, tárgyalkotó 
népmővészet) a magas kultúra (neves elıadómővészek, irodalom, kiállítások, koncertek) épp 
úgy, mint a modern irányzatok (alternatív zenekarok, mővészeti együttesek), valamint a város és 
a régió jegyzett amatır csoportjai (modern és néptánc, zenekarok, kórusok, színjátszók) is jelen 
voltak. 
 A szeptember 17-20-ig megrendezett fesztivál a város 22 helyszínén 75 kulturális 
eseményt kínált a közel 35000 látogató számára. A Béla téren 17 borpavilonban 34 szekszárdi 
borász kínálta borkülönlegességeit. A boros szakmai rendezvények a minıségi borfogyasztás 
kultúráját, a szekszárdi bor népszerősítését és a borfajták megismertetését szolgálták (10 elıadás 
borkóstolással). 5 étkes pavilon szolgált a finom borok mellé gasztronómiai kínálattal. 
 A kulturális program összeállításánál különös gondot fordítottunk a sokszínőségre, a 
választhatóságra, a valódi érték megmutatására és arra, hogy a sok ezer idelátogató elıtt helyi 
kulturális, mővészeti értékeink is bemutatásra kerüljenek. 
 A Szüreti Napok hagyománya, hogy a pénteken induló „teljes üzemő” programot a 
csütörtök esti prológ indítja. Ez minden esetben, egy nagy érdeklıdést kiváltó koncert, amely a 
további napok alaphangulatát is megadja. Ez évben az Edda adott fantasztikus koncertet a 
zsúfolásig megtelt Béla téren. Az est egyben bevezetıje volt a 4 nap jobbnál jobb 
koncertprogramjainak. A továbbiakban ismert és kevésbé ismert zenekarok léptek színpadra, 
összesen 10 különbözı stílusú zenét játszó csapat. Kétségtelenül legnagyobb sikert a záró Ruzsa 
Magdi koncert aratott. 
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 Színházi produkciók között is válogathatott a nagyszámú közönség. Ismét vendégünk volt 
a rendkívül népszerő Márkus Színház, telt házzal zajlott a Duma Színház a Babits 
színháztermében, gyerek és felnıtt mősort is hozott a Budapesti Honvéd Táncszínház. Nagy 
sikert aratott Sebestyén István székely mesemondó egyszemélyes „színháza” a Német 
Színházban. A szórakoztatást szolgálták a gyerek és felnıtt színjátszó csoportok, mozgás és 
harcmővészeti együttesek, népi zenekarok, kórusok bemutatói több száz szereplıvel. 
 9 kiállítás várta a közönséget. 
 Visszatérı rendezvény az a népmővészeti kiállítás, amelyet minden évben a Tolna 
Megyei Népmővészeti Egyesülettel szervezünk. Ez évben a Sióagárd népmővészete régen és ma 
címő kiállítást nyitottuk meg, rendkívül nagy érdeklıdés mellett a Babitsban. A megnyitó rangját 
emelte a nagy múltú Sióagárdi Fecske Bábcsoport mősora, és a falu teljes népviseletét 
felvonultató népi együttes gyönyörő mősora. 
 Elsı alkalommal hozta el munkáit a Budapesten tevékenykedı Mőhelykaland elnevezéső, 
elsısorban fazekassággal foglalkozó csoport 6 tagja, megyénkbıl elszármazott Hadikfalvi 
Andrea fazekas vezetésével. A kiállítást több száz látogató nézte meg, akik elsısorban a 
bemutatott alkotások minıségét és sokszínőségét értékelték. Sokan szerettek volna vásárolni, de 
az itt bemutatott tárgyak kifejezetten kiállítási céllal készültek. 
 Reprezentatív társult rendezvény volt a Mővészetek Házában a VI. Országos 
Színesnyomat Grafikai Kiállítás. A Grafikusmővészek Országos Szövetségével közösen 
meghívott 28 alkotómővész hozta el munkáit Szekszárdra. 
 Rendkívül sokszínő, technikailag és tartalmilag izgalmas tárlatot láthattak az 
idelátogatók. A kiállítás természetesen a Szüreti Napok után is látogatható volt. 
 Létszámában az elmúlt évet is túlszárnyalta a kirakodóvásár. 104 népmővész és 
iparmővész kínálta portékáját. Ebbıl 82 fı „kézmőves árus”, 15 étek és csemegeárus, 7 tartós 
élelmi cikket készítı árus. A vásárban négy napon át hömpölygött a tömeg. Elismerést váltott ki 
a vásár minısége és szakmailag átgondolt, szigorú elveken alapuló összetétele. Mára 
egyértelmővé vált, hogy a Szekszárdi Vásár hírneve a vásározók között évrıl évre nı. Egyre 
többen szeretnének helyet kapni. Mi rendezık, azonban továbbra is fontosnak tartjuk a 
meghívásos részvétel fenntartását, az elızetes referenciakérést, mert a nem megfelelı 
minısítéső, nemkívánatos termékeket kínálókat csak így lehet kiszőrni. 
 A Kisinasok kézmőves tanodája a gyereklátogatók számára hirdetett 4 féle népmővészeti 
foglalkoztatást, amelyet a Tolna Megyei Népmővészeti Egyesület tagjaival kötött megállapodás 
alapján tudtunk meghirdetni (fazekasság, kosárfonás, mézeskalács díszítés, bırmővesség). 
 Elsı alkalommal rendeztük meg a Házunk tája – Belsı udvar elnevezéső programot a 
Belvárosi templom melletti füves területen. 6 cég mutatta be termékeit, illetve technológiáit. 
Sajnos a program elhelyezése nem tette lehetıvé a tömeges látogatottságot. A kiállítók joggal 
panaszkodtak a csekély nézıszámra. Ha ezt a formát folytatni kívánjuk, akkor további 
átgondolást igényel, amelyhez kiemelt propaganda tevékenységnek kell társulnia.  
 A Szüreti Napok leglátványosabb és legnagyobb rendezvénye a Szüreti felvonulás, majd 
az azt követı Folklór mősor és Szüret Szépe választás volt. 

A szüreti felvonulásra minden helyi intézmény, civil szervezet, egyesület jelentkezhetett, 
valamint minden évben a megyei csoportok közül meghívásos alapon vesznek részt 
hagyományırzı néptánc együttesek, az itt élı népcsoportokból mintegy keresztmetszetet adva az 
idelátogatóknak. Idén, a költségvetés módosításának köszönhetıen négy megyei csoportot 
tudtunk meghívni, illetve a szekszárdi Ifjú Szív Német Nemzetiségi Táccsoport grátisz vállalta el 
a Szüreti Napokon való szereplést! 

A menetet gazdagította az Örökség Országos Gyermektánc Fesztivál 9 csoportja. 
A Szüreti Napokon az Ifjú Szív Német Nemzetiségi Táncegyüttes meghívott vendégeként egy 
Csehországi Gyermektánccsoport is színesítette a folklórmősort és a felvonulást. 
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Idén 47 felvonulóból állt a menet, mely a Béla király térrıl indult és a Bezerédj utcán, 
Széchenyi utcán végig haladva a Szent László utcában ért véget. 
Idén is, mint eddig mindig tapasztalható volt, hogy a városban élık számára fontos (egyre 
fontosabb) a négynapos rendezvény, azon belül is a felvonulás, vagy vonulóként vagy nézıként. 

A felvonulás után hagyományosan a Folklórmősor következett a Béla király téri 
nagyszínpadon, a szintén hagyományossá váló Szüret Szépe választással együtt. Itt a meghívott 
megyei csoportok adtak mősort a felvonulásról felcsalogatott nézıknek. 
 

19 gyönyörő népviseletbe öltözött lány (ebbıl 2 külföldi) jelentkezett a Szüret Szépe 
választásra. 6 tagú társadalmi zsőri választotta ki a gyıztest, aki a 2010. évi Szüreti Napok 
„arca” lesz. 19 vállalkozás 30 díját (551000 Ft értékben) adta át a zsőri a résztvevıknek. 
 Legnagyobb társult rendezvény ez évben is az Örökség Országos Gyermektánc 
Fesztivál volt. 
 

Az Örökség Gyermek Népmővészeti Egyesület koordinálásával és a Babits Mihály 
Mővelıdési Ház szervezésében megtartott fesztiválon 9 csoport vett részt 394 fıvel.  

Az elızı felmenırendszeres gyermektánc fesztiválok méltó folytatása volt az idei 
rendezvény. Az eddigiekhez hasonlóan 40 fı/csoportig ingyenes volt ez a fesztivál a résztvevı 
csoportoknak, hiszen szállásukat és étkezésüket az Nemzeti Kulturális Alap Népmővészeti 
Kollégiumának pályázatából finanszírozta a Babits Mihály Mővelıdési Ház. 

Az együtteseket, megérkezésük után a szekszárdi Bartina Néptánc Egyesület fiataljai 
kísérték a szállásukra, mutatták meg öltözıiket és az étkezések, valamint a fellépések helyszíneit. 
A csoportok szállását középiskolai illetve fıiskolai kollégiumokban oldottuk meg, az étkezésüket 
és az öltözıjüket pedig a Babits Általános Iskolában. 

A bemutatók nem zsőri elıtt zajlottak. Az ide eljutó csoportok az elıdöntık során 
többször is találkoztak egy öttagú zsőri véleményével, útmutatást kapva a késıbbi munkákhoz. 

A kétnapos rendezvény alatt három programban tudtunk lehetıséget biztosítani a 
csoportoknak a bemutatkozásra. A péntek esti Gálán minden csoport fellépett a helyi közönség 
elıtt. Este táncház zárta az aznapi programot. Szombaton délelıtt a nagyszínpadon ismét 
bemutatkozhattak a csoportok az érdeklıdı közönség elıtt. Mősorukat követıen ajándékként a 
Honvéd Táncszínház gyermekmősorát tekinthették meg „Zene-Bona Szana-Szét” címmel. 
Délután következett a Fesztivál leglátogatottabb eseménye a Szüreti Felvonulás. Itt több tízezer 
ember elıtt vonulhattak fel a csoportok, táblájukkal, molinójukkal  hírdetve egyesületüket, 
mővészeti iskolájukat.  

Idén is bebizonyosodott, hogy Szekszárd város legnagyobb ünnepéhez (Szekszárdi 
Szüreti Napok) kapcsolódóan megszervezni egy országos gyermektánc fesztivált több 
szempontból is sikeresnek mondható. Egyrészrıl az idelátogató közönség találkozik a magyar 
néptánc hagyományokkal, az Örökség Gyermek Népmővészeti Egyesület munkájával, 
másrészrıl a hozzánk érkezı néptánc csoportok is sokkal többet kapnak egy színházi 
körülmények között bemutatott koreográfia lehetıségénél, kihasználva a Szüreti Napok sokszínő 
programsorozatát.  
 

Ugyancsak társult rendezvényként szerveztük meg az V. Vásárok Világa Konferenciát, 
In memoriam Dankó Imrére alcímmel. 

A konferencia a Szekszárdi Szüreti Napok programkínálatának a tudományos 
ismeretterjesztést szolgáló eseménye, amelyet ötödik éve rendez meg a Babits Mihály 
Mővelıdési Ház és Mővészetek Háza. Megvalósításában együttmőködı partnerünk a Tolna 
Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület. 



18 

 

Az idei konferencia aktualitásaként, annak elsı részében megemlékezetünk a magyar 
helytörténeti- és vásárkutatás nemrég elhunyt nagy alakjáról, elsı konferenciánk védnökérıl és 
tanácsadójáról, Dr. Dankó Imrérıl. 

A konferencia hagyományaitól eltérıen, forráshiány miatt nem sikerült az elızı években 
megszokott módon erre a napra megjelentetni a 2008. évi konferencián elhangzott elıadásokat 
tanulmány formájában tartalmazó Vásárok Világa IV. címő könyvet. Ezt 2010-ben, a Szekszárdi 
Szent László Napok idején, újabb pályázati forrás felhasználásával tervezzük pótolni. 

A konferencia tematikájának tervezésében irányelvként tartjuk szem elıtt azt, hogy a 
gazdaságilag, szociológiailag aktuális tudományos téma mellett, vagy azon belül jelenjenek meg 
a helytörténeti kutatások új eredményeit bemutató, a szılıtermesztést, borkereskedelmet és 
vásárt összekapcsoló, illetve a hagyományos és rendezvényi vásárok mai gyakorlatát 
esettanulmányként illusztráló elıadások is. 

A megvalósult program a nehézségek ellenére a megelızıkhöz hasonlóan színvonalas 
volt.    
 A konferencián jelentıs intézmények képviseltették magukat (Déri Múzeum, Debrecen, 
PTE, ELTE, PTE – IGYFK, Wosinsky Múzeum, Hagyományok Háza, Egyed Antal Honismereti 
Egyesület, Kaptár Egyesület, Ónod Község Önkormányzata, Szekszárd Város Önkormányzata). 
Összesen 54 résztvevı. Neves etnográfusok tartották az elıadásokat. Megtisztelı, hogy Dr. 
Dankó Imre özvegye is részt vett a konferencián. 
 Nagy közönségtetszést váltott ki az autó kiállítás és a város központját elfoglaló 
vidámpark is. 
  Az évet záró rendezvény a Szekszárdi Karácsonyváró, adventi egy hónapos 
programsorozat volt. 
 A mővelıdési ház negyedik alkalommal koordinátora és gazdája a kulturális 
programoknak. Ez évben már ismertté vált, hogy minden napra szervezünk programot, de nem 
mindig a Garay térre. A meghirdetésben szerepelnek a város kulturális, mővészeti, oktatási 
intézményei és az egyházak is. 
 67 db - prospektusban meghirdetett - program kínált feltöltekezést, felkészülést a 
karácsonyra. Ebbıl 17 alkalom a Garay téren, 50 egyéb helyszínen. 
 A 17 Garay téri mősoron mintegy 350 szereplı vett részt, alkalmanként 70-100 nézı 
elıtt. Minden alkalommal 15-20 perces produkciókat láthattak az arra járók. A szépen feldíszített 
tér, a kézmőves-, forralt boros-, sült gesztenyés pavilonok és a rendszeres idıpontban (mindig 17 
órakor) tartott kulturális bemutatók együttesen vonzották oda az embereket. 
 Összességében igen színvonalas, gazdag programsorozat valósult meg a város 
intézményeinek, civil és karitatív szervezeteinek, s nem utolsó sorban a fellépı csoportoknak 
köszönhetıen. 
 
 A Panoráma és Art Mozi 2009-ben is a Profi Szerviz Team-mel kötött szerzıdés 
szerint, havi bontásban kapta a filmeket. Az elızı évben pályázati úton elnyert 2 millió forintos 
támogatással beépített projektor és media player-rel történı vetítés tette lehetıvé, hogy a 
budapesti premierekkel azonos idıben tudjuk vetíteni a filmeket. 
 Az új technika beépítése sajnos nem hozta meg a nézıszám emelkedést. Az évek óta tartó 
csökkenı tendencia tovább folytatódott. (Ez országos és világjelenség is). Egyre jobban 
bizonyossá válik, hogy a mozizást alapjaiban kellene megújítani, és ez az út a 3D-s vetítési 
technika. Az AGORA program megvalósításának keretében kellene az új technikát beépíteni, s 
az évtizedekre lendületet adhatna a mozizásnak. Meggondolandó olyan szempontból is, hogy a 
környékbıl is ide vonzaná a nézıket, miután ilyen mozi legközelebb Pécsett van. 
2009-ben 185 filmet, 1643 elıadásban, 20728 nézı elıtt vetítettünk le. 
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Az Art teremben 84 úgy nevezett támogatott (art és magyar filmek) filmet vetítettünk, 
amelyre a nézıszám alapján mintegy 2763000 Ft támogatást nyertünk el. 
 
 A Tourinform  Irodában 1 fı munkatársunk dolgozik, a Turisztikai Kht.-val egy 
helyiségben, a Béla téren. A személyes és telefonos napi ügyfélforgalom túl reklám és tematikus 
programcsoportokat állított össze. A mővelıdési ház programjait magyar és angol nyelven is 
népszerősítette, országosan terítette, csoportos és egyéni ajánlatokat kínált és bonyolított. 
Állandó kapcsolatot tartott az ország Tourinform Irodáival. 
 Közremőködött rendezvény naptárak, turisztikai kiadványok összeállításában, 
adatbázisok folyamatos frissítésében, programok szervezésében és lebonyolításában. 
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2009. a számok tükrében 
 
Kiállítások 
 
Babitsban: 
Január 12. – 31.   Az év természetfotósa kiállítás 

Február 16. – 21.   Elmés játékok – a fizika csodái – interaktív kiállítás 

Március 10. – 11.   Festmény kiállítás és vásár 

Március 2. – 14.   Turul táj – fotókiállítás 

Március 16. – 31.   Origami kiállítás 

Április 20. – 30. „A gombák világa” – interaktív kiállítás Hollós László 

életmőve jegyében 

Május 9. – 21. Acélosné Solymár Magdolna – foltvarró céhmester 

kiállítása 

Május 28. – Június 13.  39. Tolna megyei Gyermekrajz pályázati kiállítás 

Május 25. – Június 5.   Auschwitzi album rólunk, nekünk fotókiállítás 

Június 9. – 12.   Garay Iskola tanulóinak munkái 

Június 26. – Július 17.  Jószai Sándor ikonfestı kiállítása 

Szeptember 1. – 14.   Lugosi képzımővészet tárlata 

Szeptember 17. – 20.  Sajtófotó kiállítás a Tolnai Népújság fotóriportereinek 

tárlata 

Szeptember 18. – 20. „Szılı, bor, drágakı, asszony” a Mőhelykaland kézmőves 

csoport kiállítása 

Szeptember 17. – Október 12. Sióagárd népmővészete régen és ma – népmővészeti 

kiállítás 

Szeptember 18. – Október 5. „A bor ruhája” Forrai Ferenc boroscímke és grafikai 

kiállítása 

Október 13. – 17. Pályaválasztási Börze 

Október 19. – 31. Fúsz Mátyás festımővész kiállítása 

November 10. – 20.  „Gyöngykaláris” a Garay János Általános Iskola diákjainak 

kiállítása Nagy Bandó András verseinek illusztrációiból 

November 23. – December 12. A Szekszárd Környéki Foltvarró Egyesület kiállítása 

Összesen: 20 kiállítás 
Látogatók száma: 21.885 fı 
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Mővészetek Házában: 
Március 22-ig    Munkácsy kiállítás 
Április 4. – Június 28.   Székely Bertalan kiállítás 
Július 10. – Szeptember 6.  Eifert – Kovács kiállítás 
Szeptember 19.   VI. Színesnyomat kiállítás 
November 2.    Izrael „60 év – 60 kép” kiállítás 
November 28.    Remekmővek – magángyőjtemények kiállítás 
 
Mővész Presszó kiállításai: 
Február 6.    Kovács Zoltán festımővész kiállítása 
Március 18.    Szentkuthy Miklós kiállítása 
Május 20.    Ruppert János képzımővész kiállítása 
Július 23.    Adorjáni Endre szobrászmővész kiállítása 
Szeptember 23.   Gáspár Gyula festımővész kiállítása 
December 2.     Makó András festımővész kiállítása 
 
Összesen: 12 kiállítás 
Látogatók száma: 29.830 fı 
 
Tanfolyamok 

Saját szervezéső tanfolyam: 
  Társastánc I.     40 fı 
  Társastánc II.    44 fı 
 
 Külsı szervezéső tanfolyam: 
  Számítógépkezelıi I., II., III.  60 fı 
  Pénzügyi ügyintézıi   18 fı 
  Angol     10 fı 
  Számviteli ügyintézıi   20 fı 
  EKF tanfolyam    22 fı 
  TB ügyintézıi    24 fı 
  Pénzügyi ügyintézıi   25 fı 
 
Színház 
 
 Bérletes elıadás: 23  10.686 fı 
 Szabad elıadás: 11    9.004 fı 
 Amatır elıadás: 10    2.612 fı 
 
 Összesen:  44 elıadás 22.302 fı 
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Hangverseny 
 Komolyzenei hangverseny 
  Babitsban  

Fogadott:    1     150 fı 
  Mővészetek Házában 
  Saját:   18  3.284 fı 
  Fogadott:    4      375 fı 
 
 Könnyőzenei koncert 
  Babitsban:  20 32.005 fı (Benne a Szüreti Napok szabadtéri is) 
 
 Mősoros elıadás  65 39.303 fı 
  Irodalmi est:    1         60 fı 
  Táncház:    9       980 fı 
  Családi esemény: 35    3.230 fı 
    (Esküvı)   
  Bál:   17    7.470 fı 
 
Jelentısebb rendezvények 

• Benedek Elek mesemondó verseny 
• Könyvbemutatók: Szabadi Mihály, Pálfi István, Czigány György 

• Léleképítı elıadássorozat 
• Népfıiskolai sorozat 

• Egyháztörténeti konferencia 
• V. Vásárok Világa konferencia 
• KIK konferencia 

• Fizikatanárok konferenciája 
• Kistérségi Nap Közmővelıdési Szakembereknek 

• Gyermeknap 
• Majális 

• Street Ball Fesztivál színpadi mősora 
• Szekszárdi Szent László Napok 
• Szekszárdi Szüreti Napok 

• Örökség Országos Gyermektánc Fesztivál 
• Szekszárdi Karácsonyváró 

• Doni Áttörés Napja 
• Március 15. Nemzeti ünnep 
• Augusztus 20. Nemzeti ünnep 

• Hısök napja 
• Aradi Vértanúk Napja 

• 1956-os Forradalom és Szabadságharc Emlékünnepe 
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Közmővelıdési tevékenység támogatására 20 eredményes pályázaton 3.580.000 Ft-ot 
nyert el az intézmény. 2008-ról áthozott 2 pályázat 1.356.000 Ft. 
Az alábbi civil szervezetek tartottak alkalmanként rendezvényt: 
 

• Diákparlament 

• Civil Kerekasztal 
• Nıegylet 

• Esélyek Háza 
• CISZOK 
• „Életet az éveknek” Megyei Vezetısége 

• Pedagógus Szakszervezet 
• Méhész Egyesület 

• Horgász Egyesület 
• Mentálhigiénés Mőhely 

 
Szabadegyetemek, sorozatok, versenyek, játszók 

• Népfıiskolai sorozat       3 elıadás     136 fı 
• Senior táncklub       3 alkalom       77 fı 

• Léleképítı elıadássorozat    10 elıadás  4270 fı 
• Hollós László Megyei Természetismereti Versmondó verseny       76 fı 

• „Madarak és fák napja” Országos Verseny területi fordulója       22 fı 
• Kaán Károly XVII. Országos Természet és Környezetismereti Verseny 

Tolna megyei fordulója            46 fı 
• Tolna megyei Környezetvédelmi Vetélkedı kistérségi fordulója       53 fı 
• Játékvárlak        5 alkalom     235 fı 

• Munkácsy Szabadegyetem      4 alkalom     460 fı 
• Székely Bertalan Szabadegyetem     3 alkalom       94 fı 
• SzemFülEst        3 alkalom       91 fı 

• Benedek Elek mesemondó verseny         135 fı 
• Könyvbemutatók       3 alkalom     366 fı 

• Mentálhigiénés Nyugdíjas tagozat elıadássorozat   7 alkalom     910 fı 
• Egészséghét        5 elıadás     320 fı 

• Húsvéti, karácsonyi Kincsesház     2 alkalom     162 fı 
 
 
 
 
 
 
 
 



24 

 

 
Állandó közösségek az intézményben: 
 
Mővészeti csoportok Foglalkozások Önálló mősor a Babitsban 

Bartina Néptánc Hétfıtıl szombatig 5 
Art Contact Mozgásszínház Alkalmanként 1700-2000 2 
Ifjú Szív Táncegyüttes Szombat 900-1100 
Szekszárd Big Band Szerda 1800-2000 1 
Jazz Quartet H-Cs 1700-2000 1 
Mondschein Német Nemzetiségi Kórus Csütörtök 1800-2000 
Liszt Ferenc Pedagógus Kórus Kedd 1600-1900  
Tücsök Zenés Színpad Kedd 1600-1900 3 
- Ifjúsági és felnıtt csoport Péntek 1600-1900 
 Szombat 900-1200 
Swing Mazsorett csoportok Hétfı, szerda 1630-1800 
Gagliarda Kamara Kórus Csütörtök 1730-2000 
Muslinca férfikórus Hétfı 1900-2000 1 
Nótakedvelık klubja Hétfı 1700-1900 3 
Art ’999 alkalmanként 
 

Alkotó körök 
Origami Klub Havonta egyszer szerda 1700-1900 
Szekszárd Környéki Foltvarró Egyesület Kéthetente kedd, 1700-1900 
Díszítımővész szakkör Csütörtök 1500-1630 

 
Egyéb állandó közösségek 

Jelky András Turisztikai Egyesülete Alkalmanként 
Éremgyőjtık  Minden hó 2. szombat 900-1200 
Bélyeggyőjtık  Minden hó 2. hétfı 1630-1730 
Dicenty Dezsı Kertbarát Kör  Változó 
Várostörténeti Klub Változó (hétfı) 1530-1700 
Babits Nyugdíjas Klub Szerda 1400-1700 
Platán Nyugdíjas Klub Kéthetente hétfı 1400-1700 
Nagycsaládosok Egyesülete Minden hó 2. csütörtök 1700-2000 
Clark Ádám Flotilla alkalmanként 
Etka Jóga alkalmanként 
Szerepjáték  Szombat 900-1200 
Sakk Hétfı, szerda, péntek 1630-1830 
Fotóklub Kedd 1800-2000 
Senior Klub  alkalmanként 
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Bejegyzett civil szervezetek intézményi székhellyel 
Bartina Néptánc Egyesület   
Alisca Borrend Egyesület   
Tolnatáji Szövetség  
Városi Mentálhigiénés Mőhely 
Tolna Megyei Természetvédelmi Alapítvány 
Állj talpra program   
Vízpart Alapítvány   
Erdélyi Magyarok Tolna Megyei Egyesülete (EMTE) 
Lelkiposta Internetes Lelkisegély Szolgálat  
Szekszárd Színházi Kultúrájáért Alapítvány  
Lakható Szekszárdért Egyesület   
Szekszárdi Vasútmodell Klub 
Önkéntes Központ   
Esély Tolnának Alapítvány 
Civil Ifjúsági Fórum 
Ifjúsági Unió Egyesület   
Etka Jóga Egyesület   
Méhész Egyesület 
Mentálhigiénés Mőhely Nyugdíjas Tagozata  
İszinte Szó Lélekvédı Szolgálat   
Szekszárd Magyar – Izraeli Baráti Egyesület 
Szekszárd Junior Stars   
Tanösvény Egyesület   
Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ  
Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztı Egyesület  
Tolna Megyei Jármőbarát Egyesület 
 

Fogadott közmővelıdési programok 
 
 A város iskolái, óvodái és az önkormányzat rendszeresen használták a Mővelıdési Hz 
termeit, megállapított kedvezményes áron. 
 Jelentıs bevételi forrás – amely bevételre a költségvetés is kötelezi az intézményt – a 
szabad termek alkalmankénti bérbe adása, elsısorban a délelıtti órákban. 
 Továbbra is csak a mozi elıterét adtuk ki vásárokra, 2009-ben 135 alkalommal. 39-szer 
tartottak termékbemutatót a házban. 
 Az intézmény az év folyamán két alkalommal zárt be a nagyközönség elıtt: július 19. – 
augusztus 2-ig és december 24. – január 4-ig. Az utóbbi alatt rendeztük a Szilveszteri 
Örömünnepet. 
 A mozi folyamatosan nyitva tartott. Egyetlen napon nem vetítettünk, december 31-én. 
 A Mővészetek Háza július 26. – augusztus 9-ig volt zárva. A karácsonyi idıszakban 
kiállítás miatt folyamatos nyitva tartással mőködött. 
 Nemzeti ünnepeinken nyitva volt az intézmény, vagy szabadtéren rendeztük a városi 
megemlékezéseket. (március 15., augusztus 20., október 6., október 23.) 
 A Mővelıdési Ház 41 szombaton, 17 vasárnap, 6 ünnepnapon volt nyitva. 40 alkalommal 
az esti 22 órás zárás után is. 
 A Mővészetek Háza 51 szombaton, 41 vasárnap, 7 ünnepnap és 64 alkalommal a 17 
illetve 18 órás hivatalos zárás után. 
 Intézményen kívül 118 rendezvényt bonyolítottunk le 47 helyszínen. 
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Az intézmény látogatottsága Alkalom Látogatók 

Kiállítások (A teremben megrendezett egyéb 
rendezvények) 

32 51.715 

Színház 44 22.302 
Hangverseny 23 3.809 
Könnyőzenei koncertek (Szüreti Napok szabadtéri is) 20 32.005 
Mősoros elıadás 66 39.303 
Irodalmi est, elıadás sorozatok, versenyek, játszók 52 7.291 
Táncház 9 980 
Családi események 35 3.230 
Mozi 1.643 20.728 
Tourinform Telefon:         2.253 

Írásban:              
817 

Személyes:     
6.533 

6.533 

Szüreti Napok Vásár + felvonulás 35.000 
Egyéb/Babits  74.828 
Egyéb/Mővészetek Háza  1.460 
Összesen  299.184 
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2010 Tervek, elképzelések 
 
 A Babits Mihály Mővelıdési Ház és Mővészetek Háza 2010. évi tevékenységét az 
AGORA program határozza meg. A bizonytalan projekt indítás miatt a programtervezés 2009 
októbere óta esetleges. 

A tervezési folyamat másik bizonytalansági tényezıje a kiköltözés. Számtalan kérdés 
merül fel: hová költözünk, mikor? Lesz-e elegendı hely a velünk együtt élı, az AGORA 
program felépítéséhez nélkülözhetetlen szervezetek befogadásához? El tudjuk-e helyezni 
mellettünk dolgozó civil szervezeteket (táncegyütteseket, kórusokat, zenekarokat, egyéb 
szervezeteket), akiknek a fennmaradásuk is függhet ettıl? Hol tud az önkormányzat helyet 
biztosítani a házakban felgyülemlett dokumentációs anyagnak és a raktározandó eszközöknek, 
bútoroknak? 

Mindemellett, 29 fınek a munkavégzéséhez szükséges irodahelyiségeket, megfelelı 
infrastruktúrát tud-e biztosítani? Figyelembe tudják-e venni a projekt indításakor, hogy az 
intézmény szabadtéri rendezvényeinek megszervezése és lebonyolítása egész évben tart. 
Számolnak-e azzal a döntéshozók, hogy elindult a TÁMOP 3.2.3 program 97 millió forintos 
programsorozata, amely az AGORA tartalmi kitöltésére íródott, de a csúszás miatt idıeltolódás 
keletkezik? 

Mindezekre a kérdésekre közel 8 hónapja választ várunk. A feladatok végrehajtásához 
nagyfokú koordináció és minıségi humán erı összehangolás szükséges. 

A nyári idıpontokon lévı nagyrendezvények és a TÁMOP pályázatban megvalósuló 
nyári szaktáborok megszervezésének és lebonyolításának egybeesése és a kiköltözés dátumának 
várható összecsúszása szinte lehetetlenné teszi a humán erı koordinációját. 

Csak remélhetjük, hogy a döntéshozók kikérik véleményünket és figyelembe veszik a 
fent leírt problémákat. 

Az intézményünk 2010. április 30-ig fogad be rendezvényeket, illetve szervez önálló 
programokat. 
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Rendezvénynaptár 2010. 

 

Hónap Nap Rendezvény megnevezése Rendezvény helyszíne 

1.  Újévi Koncert – Boldi és a Keresztapák Mővészetek Háza 

7. Gyermekszínház - Bolondvár Babits M. M. H. 

8. Sárdy Bérlet II. – Szomorú vasárnap Babits M. M. H. 

8. 
 
 

SzemFülEst a Remekmővek – 
magángyőjtemények kiállításon 

Mővészetek Háza 

11-25. „Év természetfotósa 2009” kiállítás Babits M. M. H. 

12. Doni Áttörés Napja Szent István tér 

14. In Memoriam Lehotka Gábor Mővészetek Háza 

15. Ábrahám Rafael kiállítása Mővészetek Háza 

16. Játékvár-lak : Játsszunk angolul! Babits M. M. H. 

19. Mészöly Miklós Nap PTE IGYFK 

19. Hegedüs Bérlet III. – Édes fiaim Babits M. M. H. 

22. Bartina gyermekfarsang Babits M. M. H. 

22. „Klasszikus hangvétel” a Magyar Kultúra 
Napján 

Mővészetek Háza 

23. Bartina felnıtt farsang Babits M. M. H. 

25. Gyermekszínház – Ludas Matyi Babits M. M. H. 

25.  Léleképítı elıadássorozat -  FrankaDeli Babits M. M. H. 

Január 

28. Ifjúsági Hangversenysorozat II. 
Szekszárd Junior Stars koncert 

Babits M. M. H.  

1-20. Czirok Róbert és Bojtár Tamás „Kettıslátás” 
címő fotókiállítása 

Babits M. M. H. 

2. Dr. Csernus Imre könyvbemutatója Babits M. M. H. 

febr-ápr. TÁMOP 3.2.3. B/1.1. 
Kompetenciafejlesztı foglalkozások 

Babits M. M. H. 

februártól TÁMOP 3.2.3. B/1.4. 
Színházlátogatás 

 

9. Sárdy bérlet III. – Ajándék gésa Babits M. M. H. 

11. Léleképítı elıadássorozat Babits M. M. H. 

13. Játékvárlak: Családi játszó Babits M. M. H. 

13. TÁMOP 3.2.3. B/6.2. 
Sakk - találkozó 

Babits M. M. H. 

Február 

15. Big Band koncert Babits M. M. H. 
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16. Hangverseny a Rotary Club szervezésében Mővészetek Háza 

17. TÁMOP 3.2.3 B/6.2. 
Sakk-találkozó 

Babits M. M. H. 

18.  Ifjúsági hangverseny – Talamba ütıegyüttes Babits M. M. H. 

22. Léleképítı elıadássorozat: Takaró Mihály Babits M. M. H. 

22. Gyermekszínház IV. – Bors néni Babits M. M. H. 

23. Sárdy bérlet IV. – Nejcserés támadás Babits M. M. H. 

24. 
 

Hollós László Versmondó Verseny általános 
iskolásoknak 

 
Babits M. M. H. 

25. Hegedüs Bérlet IV. – Charlie nénje Babits M. M. H. 

26- 
márc. 12. 

„Hangulatok” az ART999 Tolna Megyei 
Képzı- és Iparmővészeti Egyesület kiállítása 

Babits M. M. H. 

márc. TÁMOP 3.2.3. B/2.1. 
Képzımővészeti ismereteket fejlesztı 
program 
 

Babits M. M. H. 

március-
tól két 
hetente 

TÁMOP 3.2.3. B/2.2. 
Képzımővészeti ismereteket fejlesztı 
szakkör 
 

Babits M. M. H. 

március-
tól heti 2  
alkalom 

TÁMOP 3.2.3. B/6.1. 
Sakk ismereteket fejlesztı szakkör 
 

Babits M. M. H. 

6. TÁMOP 3.2.3. B/6.2. 
Sakk - találkozó 
 

Babits M. M. H. 

6. Alisca Brass Band koncert Babits M. M. H. 

6. Nık a képzımővészetben – Textilmővészek 
kiállítása 

Mővészetek Háza 

7. Nık Szekszárdért Egyesület mősora Babits M. M. H. 

8. Nınapi Ajándékmősor nyugdíjasoknak 
 

Babits M. M. H. 

11. Hangverseny Mővészetek Háza 

15. Városi megemlékezés nemzeti ünnepünkrıl Béla király tér 

22. 
 

Léleképítı elıadássorozat  
Babits M. M. H. 

22. TÁMOP 3.2.3. B/3. 
A VÍZ VILÁGNAPJA 

Babits M. M. H. 

Március 

27. Húsvéti Játszóház Babits M. M. H. 
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27. TÁMOP 3.2.3. B/6.3. 
Sakkverseny 
 

Babits M. M. H. 

áprilistól 
júniusig 

TÁMOP 3.2.3. B/1.1. 
Kompetenciafejlesztı foglalkozások 

Babits M. M. H. 

április 
 

TÁMOP 3.2.3. B/2.1. 
Múzeumlátogatás 

 

9. TÁMOP 3.2.3. B/1.6. 
Országos Gyermekszínjátszó Találkozó 
Megyei forduló 

Deutsche Bühne 

11. Rendhagyó irodalomóra a Költészet Napján Mővészetek Háza 

13. Hangverseny Mővészetek Háza 

13. TÁMOP 3.2.3. B/3. 
A Tolna Megyei Természetvédelmi 
Alapítvány elıadása a denevérekrıl 

Babits M. M. H. 

15- 
15-18. 

40. Megyei Gyermekrajz Kiállítás 
Zongoratanárok Országos Zongoraversenye 

Babits M. M. H. 
Mővészetek Háza 

16. Kaán Károly Orsz. Természet és 
Környezetvédelmi Verseny megyei forduló 

Babits M. M. H. 

17. TÁMOP 3.2.3. B/6.3. 
Sakkverseny 
 

Babits M. M. H. 

17. Gyermekholmi és játékbörze Panoráma Mozi 

19. 
19- 

Léleképítı elıadássorozat 
40 éves a Szekszárdi Díszítımővész Szakkör 
- kiállítás 

Babits M. M. H. 
Babits M. M. H. 

21. TÁMOP 3.2.3. B/8.1. 
Interaktív koncert – Hangszervarázs 
Figaro házassága - színház 

Mővészetek Háza 
 
Babits M. M. H.  

22. Thész László emlékhangverseny Mővészetek Háza 

24.  Szent György Napi Borünnep Mővészetek Háza 

24. TÁMOP 3.2.3. B/5. 
Térségi Népzenei Találkozó 

Babits M. M. H. 

Április 

28. TÁMOP 3.2.3. B/3. 
Madarász gyermekfoglalkozás 

Babits M. M. H. 

május TÁMOP 3.2.3. B/2.1. 
Képzımővészeti ismereteket fejlesztı elıadás 

 

1. Majális a Prométheusz Parkban Prométheusz Park 

1. TÁMOP 3.2.3. B/6.2. 
Sakk Találkozó 

 

Május 

3. Léleképítı elıadássorozat Babits M. M. H. 
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5. TÁMOP 3.2.3. B/3. 
Környezetkultúráról szóló diavetítés 
pedagógusoknak 

 

7. Mednyánszki Társaság tárlatának megnyitója  

19. TÁMOP 3.2.3. B/8.1. 
Interaktív koncert – Hangszervarázs 

Mővészetek Háza 

20. Hangverseny  

20. TÁMOP 3.2.3. B/3. 
Biológiai Sokféleség Nemzetközi Napja 

 

21-24.. Pünkösdi Fesztivál Városközpont – úttest 

30. Gyermeknap- TOLLE Prométheusz park 

30. Hısök Napja – városi megemlékezés Szent István tér 

június TÁMOP 3.2.3. B/2.1. 
Képzımővészeti ismereteket fejlesztı 
múzeumlátogatás 

 

8. Pedagógus Nap  

19. Street Ball Fesztivál kulturális mősora Szent István tér 

21- júl.3. TÁMOP 3.2.3. B/8.2. 
Zenei tábor ( 2 tábor) 

 

21-26. TÁMOP 3.2.3. B/6.4. 
Sakk tábor 

 

25-27. Szekszárdi Szent László Napok Városközpont – úttest 

Június 

28. TÁMOP 3.2.3. B/4.1. 
Dél-Dunántúli Regionális gyermektánc 
Találkozó 

 

   

   

Július 

   

2-7. TÁMOP 3.2.3. B/7. 
Magánének tábor 

Liszt Ferenc Zeneiskola 

9-14. TÁMOP 3.2.3. B/1.5. 
Dráma tábor 

 

13. „Nonfiguratív” pécsi képzımővészek tárlata  

20. de. Ünnepi Közgyőlés 
 

 

20. István, a király – Rockopera koncert  

Augusztus 
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23-28. TÁMOP 3.2.3. B/2.4.  
Képzımővészeti Tábor 

szept.-tıl 
hetente 1 
alkalom 
 

TÁMOP 3.2.3. B/1.2. 
Drámajátszás kiscsoportos foglalkozások 

Garay J. Ált. Is. és AMI 

14. Évadnyitó hangverseny  

16-19. 
 

Szekszárdi Szüreti Napok 
 

Városközpont – úttest 
Garay tér 

17-18. TÁMOP 3.2.3. B/4.2. 
Országos Gyermektánc Találkozó 

Városközpont – úttest 
Garay tér 

szept. 
végétıl 

TÁMOP 3.2.3. B/9.1. 
Társastánc tanfolyam 10-14 éveseknek 

 

szept. 
végétıl 

TÁMOP 3.2.3. B/9.2. 
Társastánc tanfolyam 14-20 éveseknek 

 

Szeptember 

szept.- 
nov. 

TÁMOP 3.2.3. B/10.1. 
Egészséges életmódra nevelés, tudatos 
egészségmegırzés –  kompetenciafejlesztı 
foglalkozások 

 

október TÁMOP 3.2.3.B/10.2. 
Egészséges életmódra nevelés, tudatos 
egészségmegırzés – Kapcsolódás országos 
ill. területi kampányakciókhoz 

 

október 
 

TÁMOP 3.2.3. B/1.3. 
Drámajátszás – Megyei partnercsoportok 
találkozója 

 

október TÁMOP 3.2.3. B/2.1. 
Képzımővészeti ismereteket fejlesztı elıadás 

 

október TÁMOP 3.2.3. B/6.2. 
Sakk - találkozó 

 

október TÁMOP 3.2.3. B/6.2 
Sakkverseny 

 

október TÁMOP 3.2.3. B/3. 
Zöld Pagony Ökoturisztikai Bt. elıadása 
környezetkuktúráról, természeti értékekrıl 

 

1. „A zene” meghívásos képzımővészeti tárlat 
megnyitója a Zene Világnapján 

 

1. Ingyenes koncertek a Zene Világnapján különbözı helyszíneken 

Október 

6. Városi megemlékezés az aradi vértanúkról Béla király tér 
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13. TÁMOP 3.2.3. B/3. 
Természeti Katasztrófák Csökkentésének 
Napja – A Zöldtárs Környezetvédelmi 
Alapítvány elıadása az 
energiahatékonyságról 

 

13. és 14. Ifjúsági hangverseny  

18. A Magyar Festészet Napja  

23. Ünnepi koncert  

23. Városi megemlékezés Nemzeti Ünnepünkrıl Szent István tér 

 28. Zongoráért Alapítvány koncertje  

nov. TÁMOP 3.2.3. B/1.7. 
Drámajátszás – Városi Versmondó Verseny 

 

nov. TÁMOP 3.2.3. B/2.1. 
Képzımővészeti ismereteket fejlesztı 
múzeumlátogatás 

 

nov. TÁMOP 3.2.3. B/6.2. 
Sakk - találkozó 

 

2. Halottak Napi megemlékezés Temetı 

4. Liszt Emlékest  

18. Hangverseny  

November 

24-25. Ifjúsági hangverseny  

dec. TÁMOP 3.2.3. B/3. 
Interaktív, szemléletformáló elıadás 
gyermekcsoportoknak, zöld jeles napokhoz 
kapcsolódóan 

 

3. TÁMOP 3.2.3. B/3. 
Nemzetközi Klíma Akciónap 
A Zöldtárs Alapítvány elıadása 

 

4-22. Szekszárdi Karácsonyváró Garay tér 

4. Karácsony a képzımővészetben kiállítás 
megnyitó 

 

10. Kórusok Napja  

18. 
 

„Karácsonyi Kincsesház” ajándékkészítı 
családi játszóház 

 
 

December 

21. Karácsonyi Koncert  

  


